

# 曾经是地铁站的“摆设”，现在来借书的人多了 找准读者的“口味”，人气就旺了 地铁图书馆明年有望再开几家

地铁新街口站1号线和2号线的换乘处，有一个透明玻璃屋，是全国首个地铁图书馆。

“这个图书馆几乎无人问津，每天读者只有‘个位数’，简直就是个摆设。”面对市民的质疑，昨天，现代快报记者了解到，地铁图书馆曾经确实“奄奄一息”，但现在通过时间的调整、新书的流通，这个图书馆已经恢复活力。明年地铁新线开通，还有望增开新的地铁图书馆。

现代快报记者 毛丽萍/文 顾炜/摄



市民在地铁图书馆里浏览借书

## 全国首个地铁图书馆建成后曾是“摆设”

地铁图书馆，是2010年9月南京地铁运营5周年献给乘客的礼物。地铁运营分公司的工作人员当时表示，建这样一个图书馆，就是希望让乘客在等车时打发时间，说不定能找到有用的书。

据介绍，这是全国首个地铁图书馆，目前国内多个地铁也开建了这样的图书馆。

但遗憾的是，地铁图书馆“开

门”后的一年多时间里，一直鲜有人问津。

“很想去那个图书馆看看，可它的开放时间是每天14:00到17:00，还不包括节假日，这段时间在上班，怎么去借书啊？”“上午不开，下午才开。”方女士说，“有一次上班看到有图书馆，想来看看的，可来了好多次了都是关门，时间一长，这个念头也就打消了。”

记者曾随机采访过10位地铁乘客了解到，全是因为开放时间，让这个图书馆成为“摆设”。

## 调整开放时间，来借书的人多了

昨天，地铁运营公司相关负责人透露，当时很多市民找到他们，要求调整时间，“这个图书服务点是由金陵图书馆管理的，我们进行了协调。”

金陵图书馆得知此事，立即根据乘客们的需求，把开放时间调整为13:00到19:00，“改了一年多了，现在每天的图书流通量在几百册左右，很大了。”金陵图书馆副馆长尹

士亮说，他们还进行了调研，发现这里的读书群所需书籍集中在儿童类及生活类、小说类上，“所以我们就把地铁图书馆打造成生活馆。”他透露，地铁图书馆现在每个月的书籍流通量在7000~8000册左右，每天接待读者100多人次。

现代快报记者了解到，地铁图书馆的书会定期和金陵图书馆的很多社区图书馆进行书籍流通，加快书籍更新，保证新书量。

## 明年有望增开新的地铁图书馆

地铁图书馆一次可以借8本书，30天内归还。

昨天，市民仇女士正在挑书，她借的全是孩子看的图画书，“挺喜欢这个图书馆的，平时上下班，我并不坐地铁，但是每周都会专门来借书，主要是借孩子看的书。”她说，以前都是花钱买，但小孩子的书看完就扔了，所以还是借书划算，地铁图书馆借起来又方便。

保安黄先生也在淘书，他挑了一本菜谱，“挺好，这儿的书蛮生活化的，要是多开几家就好了。”

面对市民的需求，尹士亮表示，明年地铁新线开通，他们想与地铁运营公司协商，看能不能再增开几家地铁图书馆。

## 国内首条0元航线现身 南京有望开通廉价航线 飞东南亚最低仅9元

快报讯(记者 毛丽萍)日前，石家庄机场联合春秋航空、天津航空等多家航空公司，推出石家庄—唐山航线往返0元机票(不含民航发展基金和燃油附加费)，这是11月上旬民航局放开机票打折下限后，国内首条0元机票航线。南京目前虽然还没有，但均瑶集团正准备成立我国第二家廉价航空，南京有望开通相关廉价航线，飞东南亚最低票价仅9元。

昨天，均瑶集团相关负责人表示，均瑶集团正在申请成立我国第二家廉价航空，名称为九元航空，总部设在广州。成立之后，南京市民将能买到最低9块钱飞东南亚的机票。

据介绍，廉价航空的发展，对我国民航企业将造成较大的冲击，例如南京地区出境旅客比较少，新加坡酷航作为廉价航空，开辟南京到新加坡航线后，东航随后就宣布停飞南京到新加坡。廉价航空在大幅度降低票价的同时，一般会在餐饮、行李携带等方面对旅客比较苛刻。

# 种植牙很简单 但要安全牢固有秘诀

## “专家、技术、设备”三驾马车并驱,Prince 种植牙真靠谱,22-23 日韩专家鼎力助阵

### 相关链接

### 如何选择种植牙

选择正规专业机构是前提。种植牙是一项“高精尖”的口腔修复技术，开展种植牙项目要求具备相当高的技术和设备条件。因此在进行种植牙选择前应该首先“观望”所选医疗机构的专业实力。

专家的技术实力是关键。当牙根植入齿槽骨时，必须小心不能伤害到植牙区域附近的重要组织，如下齿槽神经和上颌窦，这就对医生的操刀水平提出了很高的要求，经验丰富的专家种下的牙齿更有保障。

高科技设备是保障。作为国际先进技术，种植牙对新设备、新技术的要求不言而喻。比如被称为“种植牙安全之翼”的全口牙CT，可为种植牙的安全保驾护航，但是由于该设备耗资巨大，所以并非所有开展种植牙项目的医疗机构都有配置。因此，患者在选择比较时应详细咨询了解。

量身定制个性化方案。某些口腔机构推广所谓的“全包价”，无论患者的情况如何都拿出一套千篇一律的种植方案，非常不科学。贵的不一定是好的，便宜的也不一定适合自己。Prince 种植牙就有 A、B、C、D 四大系统，可根据牙槽骨条件及患者自身情况量身定制个性化方案。



韩国明星朴恩惠与其服务对象

对于许多市民关注的种植牙成功率，南京数字口腔中心主任栾全民称，在材料与设备都非常好的基础上，种植医师的经验和技术是决定成败的关键。因此，江苏省国际种植牙中心和南京数字口腔在11月联合举办了江苏省首届国际种植牙技术展，邀请来自法国、韩国、新加坡以及中国的资深种植牙专家，陆续亲临南京交流种植牙最新技术并与患者面对面，旨在让更多市民更快更好地拥有健康好牙，活动期间种牙均可获得牙冠免费升级优惠。

韩国明星御用牙医朴东信院长22-23日亲临南京，与国内专家深入交流 Prince 种植牙国际最新技术的同时，还会开展 Prince 种植牙专题讲座，现场为患者答疑解惑，并亲自为患者量身定制方案，实施种植牙手术，400-6878-155 即刻预约享随到随诊服务。

### 缺牙修复 Prince 最完美

目前，因缺牙而有种植牙计划的市民不在少数。南京数字口腔中心专家指出，牙齿缺失无论对我们的健康还是美观都会造成严重的影响。牙齿承受的咀嚼力是有一定限度的，当个别牙齿缺失后，咀嚼力集中在余留牙上，致使余留牙齿造成创伤，后果不堪设想。

南京数字口腔 Prince 种植牙引进国际最先进技术，结合国内外50多年临床经验，在各种复杂条件下

的牙齿种植和牙齿美容方面有着丰富的经验。Prince 种植体与人体牙槽神经高度融合，种完后更具活力，无任何不适，更有真牙咀嚼感，有助恢复味觉，让饮食恢复美味。

### 我和父亲都能“长”新牙

本月9日正逢韩国明星御用牙医朴东信院长在南京交流巡诊之时，95岁的李教授在女儿李女士及老伴的陪同下来种牙。李女士做了一辈子专业的口腔医生，根据自己的见识来看，Prince 种植牙是最佳的牙齿修复方法，也最适合颐养天年的父亲。

据李女士介绍，老人近日又掉了一颗门牙，连包子都吃不下了，生活很没保障。李女士两年前在南京数字口腔做了三颗 Prince 种植牙，从使用者的角度来看，她对 Prince 种植牙这一先进的牙齿修复技术的使用效果颇为了解。她认为 Prince 种植牙的坚固、耐久、生物相容性高等特点，以及能免除日常佩戴假牙的麻烦，正适合中老年人的需求。

### 子女尽孝为父种长寿牙

李女士说，他们曾经去过市内其他几家口腔医院，看不上那里的设备技术以及服务，而且因设备技术的局限医生也担心父亲年纪大不敢实施牙齿种植术。

最终他们之所以选择南京数字口腔的 Prince 种植牙，一是南京数字口腔有国际先进的种植牙设备技术，二是长期有国内外顶尖专家坐诊，掌握着国际最前沿的种植技术。同时赶在江苏省首届国际种植牙技术展期间种牙，还能享受“Prince 种植牙牙冠免费升级”优惠，这也证明了南京数字口腔有强烈的社会责任感，更让人放心。

■韩国专家朴东信：韩国明星、政要御用牙医，国际种植牙专家。从事种植工作20余年，其在韩国的诊疗对象多为国家要员及各界名人，牙种植量已达数万例，在种植领域盛享美誉。

### 活动链接

### 江苏省首届国际种植牙技术展

暨 Prince 种植牙牙冠免费升级活动  
即日起至11月30日

- 1、Prince 种植牙牙冠免费升级
- 2、免国际专家亲诊费、方案设计费
- 3、成功种植，再免3D全口牙CT检查费410元
- 4、22日上午9点，开展种植牙专题讲座(需预约)。

南京数字口腔(公立医院)  
电话:400-6878-155